
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentatività della popolazione di Suzzara per quote di sesso, età con margine di errore, a livello di confidenza del 95%, pari a ± 4.9%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Metodologia C.A.T.I. (Computer Assisted Telephone Interview)
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	Elenco dei Comuni: SUZZARA
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione probabilistico casuale
	Sostituzioni: 368
	% Sostituzioni: 13.9
	Totale: 402
	% Totale: 15.2
	Testo integrale: 1. PARLIAMO DEL SERVIZIO DI RACCOLTA RIFIUTI E PULIZIA DELLE STRADE. SE LEI POTESSE SCEGLIERE IL GESTORE DI QUESTO SERVIZIO CON QUALE PROBABILITA’ CONSIGLIEREBBE AD UN AMICO O AD UN FAMILIARE “MANTOVA AMBIENTE” DEL GRUPPO TEA COME GESTORE DI QUESTO SERVIZIO? (Utilizzi un voto da 1 a 10)
Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

2. CI PUO’ DIRE LE MOTIVAZIONI CHE L’HANNO SPINTA A DARE QUESTO GIUDIZIO?
% delle persone che hanno risposto alla domanda 91,6%

3. LE LEGGERO’ ORA ALCUNI ASPETTI LEGATI ALLA RACCOLTA DEI RIFIUTI. PER OGNUNO DI ESSI MI DOVREBBE DIRE QUANTO SI RITIENE SODDISFATTO. (Utilizzi un voto da 1 a 10)....
...a) Tipologia e dimensioni dei contenitori distribuiti
...b) La frequenza di raccolta domiciliare
...c) La tempestività di raccolta, cioè il tempo che passa tra l’esposizione dei contenitori e il loro svuotamento
Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

4. PENSANDO ALLA FREQUENZA DI SVUOTAMENTO DEL CONTENITORE DEL SECCO NON RICICLABILE (CONTENITORE VERDE), COME LA GIUDICA?
Adeguata
Non Adeguata
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

5. IN PARTICOLARE, LEI RITIENE CHE LA FREQUENZA DI SVUOTAMENTO DEL CONTENITORE DEL SECCO NON RICICLABILE POSSA ESSERE RIDOTTA?
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

6. QUANTO SI RITIENE SODDISFATTO COMPLESSIVAMENTE DEL SERVIZIO DI SPAZZAMENTO DI STRADE E MARCIAPIEDI? (Utilizzi un voto da 1 a 10)
Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

7. PARLIAMO ORA DELLA MODALITA’ DI GESTIONE DELLA RACCOLTA DIFFERENZIATA. PENSI A QUANDO DEVE DECIDERE IN QUALE CONTENITORE INSERIRE I RIFIUTI DA SMALTIRE. LE VENGONO MAI DUBBI SU COME DIFFERENZIARE?
Sì, sempre
Sì, spesso
Sì, qualche volta
No mai
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

8. QUANDO E’ INIZIATA LA RACCOLTA “PORTA A PORTA” AVEVATE INCONTRATO DELLE DIFFICOLTA‘ NELL’ORGANIZZARLA?
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

9. OGGI SONO STATE SUPERATE TALI DIFFICOLTA’? 
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 32,8%

10. LEI E’ FAVOREVOLE ALLA RACCOLTA DIFFERENZIATA “PORTA A PORTA”?
Molto favorevole
Favorevole
Contrario
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

11. PER QUALI MOTIVI E' FAVOREVOLE?
Comodità del servizio
Riduzione dell’inquinamento ambientale
Riduzione della bolletta
Maggiore differenziazione dei rifiuti
Altro (specificare)
Non indica 
% delle persone che hanno risposto alla domanda 98,3%

12. COSA RITIENE MIGLIORABILE NEL SERVIZIO DI RACCOLTA “PORTA A PORTA”? 
Migliorare la qualità dei contenitori distribuiti (bidoncini, sacchetti) 
Cambiare le dimensioni dei contenitori distribuiti (troppo ingombranti)
Cambiare le dimensioni dei contenitori distribuiti (troppo piccoli)
Aumentare i giorni in cui viene effettuata la raccolta
Cambiare gli orari in cui viene effettuata la raccolta
Diminuire i tempi di esposizione dei contenitori ed effettuare più frequentemente il loro ritiro
Aumentare le informazioni sulle modalità di differenziazione dei materiali (cosa riciclare e come)
Aumentare le informazioni sul servizio di raccolta
Altro (specificare)
Nulla, va bene così com’è
Non indica 
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

13. LEI O QUALCUNO DELLA SUA FAMIGLIA, EFFETTUA ANCHE IL COMPOSTAGGIO DOMESTICO?
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

14. PARLANDO DEL CENTRO DI RACCOLTA DEI RIFIUTI COME LO GIUDICA? (Utilizzi un voto da 1 a 10)...
...a) Orari di apertura
...b) Disponibilità del personale

Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

15. COME GIUDICA COMPLESSIVAMENTE LA COMUNICAZIONE E LE INFORMAZIONI FORNITE AI CITTADINI IN MERITO ALLE MODALITA’ DI RACCOLTA E AL SERVIZIO DI IGIENE AMBIENTALE? (Utilizzi un voto da 1 a 10)
Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

16. NEGLI ANNI SCORSI IN MERITO AL SERVIZIO DI IGIENE AMBIENTALE E DI RACCOLTA DOMICILIARE SONO STATE REALIZZATE DIVERSE CAMPAGNE INFORMATIVE. QUALI TRA I SEGUENTI STRUMENTI DI COMUNICAZIONE CHE LE LEGGERO’ LEI RICORDA?
Volantini
Lettere a domicilio
Manifesti stradali
Articoli sui giornali
Incontri divulgativi
Info point (punti di informazione al mercato)
Calendario di raccolta
Sito internet
Nessuno di questi
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

17. QUANTO SI RITIENE SODDISFATTO DELLE INFORMAZIONI CONTENUTE NEL SITO INTERNET? (Utilizzi un voto da 1 a 10)
Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 4,5%

18. HA MAI PARTECIPATO A QUALCUNO DEGLI INCONTRI SU TEMATICHE DI GESTIONE RIFIUTI O RIDUZIONE DELLA PRODUZIONE RIFIUTI ORGANIZZATE DA COMUNE O MANTOVA AMBIENTE GRUPPO TEA (ad es. “porta la sporta”, “spesa intelligente”)?
Sì
No
Non ricorda
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%


19. QUANTO LI HA TROVATI INTERESSANTI? (Utilizzi un voto da 1 a 10)
Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 11,2%

20. NEGLI ULTIMI 12 MESI, LE E’ CAPITATO DI CONTATTARE L’UFFICIO CLIENTI DI PIAZZA BERLINGUER A SUZZARA PER IL SERVIZIO AMBIENTALE?
Sì
No
Non ricorda
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100,0%

21. PER QUALE MOTIVO
Segnalazioni
Chiarimenti
Altro
% delle persone che hanno risposto alla domanda 22,6%

22. SI E’ RIVOLTO ALL’UFFICIO CLIENTI DI PIAZZA BERLINGUER A SUZZARA…. 
Per telefono
Di persona
Per mail/internet
Per fax
Per lettera/posta
Altro
Non ricorda
% delle persone che hanno risposto alla domanda 22,6%

23. LE LEGGERO’ ORA ALCUNI ASPETTI RELATIVI AL SERVIZIO DI ASSISTENZA CLIENTI DI SUZZARA E IN BASE ALLA SUA ESPERIENZA, PER OGNUNO DI QUESTI VORREI CHE MI DICESSE QUANTO E’ SODDISFATTO (Utilizzi un voto da 1 a 10)...
...a) Gentilezza e cortesia del personale
...b) Competenza, professionalità e capacità di risolvere i problemi/gestire le lamentele
...c) Tempestività di risposta/risoluzione del problema

Voto da 1 a 10
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 22,6%
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